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ajánlott föl a bol gár kormánynak, mikor 
a török-bolgár háborít most kiütött.

Tehát a bolgár kertészkedés nem 
olyan apró, félválról elintézhető dolog. 
Azt hissszük, minden esztendőben jó 
sok milliót vittek haza harisnya-wert- 
heimjükben a bolgárok.

De most nem erről van szó. Most 
y\ hatását is érezni. A öaiKan ana- | am)| Van szó, hogy ez a szorgalmas, 
>k territoriális elhelyezkedését, ipari iparkodó külföldi igen gyér számban 

és mezőgazdasági fellendülését s ennek jön vissza. Ami egyenesen azt jelenti 
következtében a Balkán-piacok elvesz

Drágább lesz a piac.
A Balkán félszigeten most végbe­

menő háborít nemcsak pillanatnyi pénz­
feszültséget okoz Magyarországon, ha­
nem évek hossztt során fogjuk gazda­
sági hatását is érezni. A Balkán álla 
nu

száz városban 
s igy ha

tését teljes figyelem nélkül hagyjuk, 
csak arra terjeszkedünk ki, a mi mo­
mentán fenyeget és a mi leginkább 
gazdasszonya inkát érdekli.

Ez az élelmi piac várható és tete­
mes megdrágulása. Tudvalevőleg 20.000 
bulgár jött be rendszerint ebben az 
időtájban, mikor e sorok napvilágot 
látnak Magyarországba, akik a városok 
és falvak végén felállították egyszerű 
vizemelő páter noszteraikat és túrták, 
kapálták, öntözték a földet. Hihetetlen, 
hogy iparkodásuk nyomán micsoda gaz­
dag termés lett zöldségben, paradicsom­
ban, káposztában, retekben, paprikában, 
hagymában. A bolgár ember nem te­
kintett föl soha esőért az égre, neki 
akármilyen száraz nyár volt, gyö 
nyörüen diszlett a telepe, mert folyto­
nosan öntözte, vízzel elárasztotta és a 
felülrlől lesütő napfény csodaszeriien 
nevelje az ő piaci áruit. Az ember a 
piacon álmélkodott, mikor 4 fillérért

jön vissza. Ami egyenesen azt jelenti, 
hogy piacainkon mint tömegáru az 
ugorka, paprika, zödség, saláta, káposzta 

nagy részben hiányozni fog. A ke­
reslet nagy lesz, a kínálat kevés, ez 
pedig kellemetlen áremelő hatással lesz.

Az bizonyos, hogy ha gazdasszo­
nyáinknak a'konyhapénz eddig kevés 
volt, ezután még kevesebb lesz. Buda­
pest határában már ebben az időben 
ott voltak a bolgárok, talajt előkészíteni, 
palántát nevelni, most részben elhul­
lottak a csatamezőn, részben még tá­
borban vannak, nagyban és egészben 
pedig végképpen otthon maradnak, mert 
a bolgár kormány a meghódított föl­
dön fogja a maga polgárait letelepíteni. 
És a milyen hazafias a bolgár, hogy 
a háború proklamálásakor ezrével ment 
haza tőlünk és ezrével jött vissza Ame­
rikából, ez a hazáját szerető faj örökre 
búcsút mond hazánknak, melynek z.öld- 

1 ségpiacait uralta.
Egyelőre pedig kevés reményűnk 

van, hogy a mi magyar népünkébe

kas már a jövő évben 
rendezi be bolgár — 
minden esztendőben száz munkást kép­
zetnek ki, Igy egy pár esztendő múlva 
mégis csak lesz elég konyhakerti tele­
pünk, mely a különben egyre növekedő 
szükségletet el fogja látni.

Sovány vigasztalás azonban mára 
és a legkzöelehbi esztendőkre. Az bizo­
nyos, hogy a bolgárok elmaradása pia­
cunk megdrágulását fogja előidézni. 
Éppen azon a tájon kezd szorítani a 
csizma, ahol már úgyis nagyon kelle­
metlenül éreztük a szó olást. Mindjárt 
gondoltuk, hogy a drágaság csak foko­
zódni fog, mikor hallottunk a drágasá­
got megszüntetni akaró ankétekről. Meg 
ezek a szófiai beszédek mindenütt csak 
a kérdés elmérgesítésére voltak alkal- 

; masak. Azt a férfiút szeretünk már a 
gáton látni, aki cselekedetekkel akarja 

ja pitéi drágaságot megszüntetni, nem 
í pedig ankétekkel. Ki az a nagy ember ? 

Ki az a bátor ember? Hadd nézzünk 
a szemébe! És hadd vegyük le előtte 
a kalapot.

VILLAMOS

piacon almelKoaou, miKui ** van, „ ,
hét-nvolc paprikát, olykor kétannyit is, fog rendezkedni konyhakerteszetre. bök 
meg tömérdek zöldséget lehetett kapni, idő fog addig eltelni, míg a nn népünk 
Mikor a magyar embert a bolgár konyha- a kertészkedő pepecselő munkáját meg- 
kertészkedésre lelkesítettük, mosolyogva szokja. Amilyen virtussal es konnye- 
iepvezte meg: dén vágja a rendet es rakja a búza

8y _ Minek pepecseljek vele, mikor keresztet asztagba eppen olyan nmnel- 
a feleségem egy-két fillérért a bolgártól ám mai foglalatoskodik a kerti kapava
annyU vetet belőle, hogy =gy egész és locsolóval. De ne «sunk ketsegbe!

hétre elég.
És hozzá az a csodálatos, hogy a 

bolgárok egy hold föld árendájában 
horribilis pénzeket fizettek. Többnyire 
négyszeresét fizették meg a kurrens bér­
leti árnak. És mégis boldogultak ! De 
hogy boldogultak ! Nemina sunt odiosa. 
Azért nem nevezzük meg annak a budai 
bolgárnak a nevét, aki egyszerű bolgár 
kertész létére ötmillió korona kölcsönt

Csak átmeneti baj mutatkozik és biz­
zunk benne, hogy két nagy tényező. 
szükség és haszon megfogják változ­
tatni a nép kedvét és hangulatát. Sokat 
várunk a földmiveléstigyi miniszter 
konyhakertészeti mintatelepeitől. Sokat 
várunk attól az intézménytől, mely 
Nagytétényben száz magyar mezőgaz­
dasági munkást oktat ki gyakorlatilag 
a konyhakertészetre. Ez a száz műn-

vilagitásunk rég vajúdó ügye, hala a 
Horváth Testvérek józan előrelátásának és a 
városi tanács haladni akarásának, valahára köze­
leg a megvalósulás szerencsés stádiuma felé. 
Itt is az ideje, a megvalósulás ideje már. Annyi 
üres beszéd elpuffogott már pro et contra, annyi 
gondolkozni nem tudó fej gyöngyözött e miatt 
nehéz vvrejtékcseppckct, annyi jobb sorsra érde­
mesebb koponya vetetett be a sötétség miatt, 
hogy igazán nem csudálom, kérem, ha elveink 
pdrászoá fűzése mellett befogadjuk a világosságul.

Kunszentmárton meg a sötétség, beszél­
jünk igazán, eddig két egymást kiegészítő foga­
lom volt De ezután? Ezután nem kell Tisza- 
földvárra járnunk, hogy a l'esti Hírlap -ban 
álmodott reflektorokat inegbazsalhassuk ... Ná­
lunk, itt, mint Kuiiszeiitmártuitbán é, itt is lesz 
olyan, ha nem különb. De jó is lesz, ha 
lesz. Mert akkor kevesebb tyúkot lopnak. 
Ez ugyan sok Mátyás-pad Ülő szaktársnak veszi 
e| a mesterségét, amire rá is szolgálnak, meit 
hit nem váltanak munkakönyvét, iparengedélyt,

j __ ugye, ilyen formán van, főszolgabiro ur,
kérem szépen, izé, mint elsőfokú iparhatóság,

különlegességen (te,jescn kiszorította a külföldup~>Xa rc.isz.á.lanság ellen vlliwawiH PptrOl-SZaDDBlI
KoíoMvlrt"lita'S®appaii,

- ' toÄn HeinHch gjiögyszappangyír r.-t. Kolozsvár,.
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tisztelettel . . . Azután, hogy fénylik majd vil­
lámnál a kopogós csizma ráncra szedett szata, 
az iuncn-omian hazabotorkáló alakok milyen 
hosszú árnyékokat vetnek majd a falra, meg az 
„„-a azután meg szegény 80 krajcárért kín­
lódó hivatalnok emberek nem Írják el a szemük 
világai 30 éves korukra, se a kis diákok, t i 
a számtant, földrajzot, szép verseket tamiljai 
„auV szorgalommal, nem rontják el a szemüket, 
mert lesz villám. Gyönyörűség. Csupa gyonyo
ség még rágondolni is.

Csakhogy minden cél elérése anyagi áldo­
zatokat kíván. Nekünk is áldozni kell. Egeszsc- 

iinU előrehaladásunk, kényelmünk megér
in. I.demli azt _______

Hírek.
Kimszentmárton, március 2.

Emlékezés
Édes apám Te felőled 
Álmodtam az éjjel . . ■
Visszajöttél koporsódból 
A zuzmarás téllel;
Megnézted a házunk táját: 
Szomorúnak, idegennek láttad ! 
Megváltozott hej! — azóta.
A régi, ős, nemes porta,
Amióta mély sírodba zártak!

Minden n"'ge mozdult egyet,
Mikor nemes lelked,
Árvaságban hagyva minket,
Csendben kilehelted;
Megérezte minden porszem,
A Te csendes, néma elmúlásod 1 
Elhagyott lett házunk tája.
S fájón gondolok teája,
Hogy virulni Te már soli'se látod 1

Akármerre járok-kelek 
Tágas udvarunkban,
Mindig csak Te vagy eszembe 
S tudod is, hogy úgy van;
A Te szorgos kezed müvét 
Fcljajdúlva látom minden lépten, 
Úgy szeretnék élni, mint Te 
És hogy az Ég rám is hintse 
15ö áldását, kérd az Istent értem!

Gondozója, fenntartója,
Én lettem a háznak ;
M(-u is őrzöm emlékedet,
Magainnak s nem másnak;
Te érted száll minden este,
Áh italos, csendes imádságom!
Én jó apám, pihenj békén,
Hús koporsód csendes mélyén,
A nevedet mindörökre : áldom !

Parányi.
— Tiflzakürt község képviselőtes­

tülete február hó 21-én közgyűlést tartott.
A mindenkor nemesen gondolkozó képviselő­
testület nagy többsége elhatározta, hogy a 
község belterületén levő utcákat rövid időn 
belől ki fogja köveztetni.

Eljegyzés. Kulik Sándor cibakháza 
földbirtokos eljegyezte Fercncy Mariskát.

Kun Lajos divatáru kereskedő Öcsödről 
eljegyezte Tisch Hcrminkát. Tisch Béla hely­
beli kereskedő k. leányát.

Jegyzö-gyülés. A jásziiagykun- 
szolnukmegyei községi jegyzők egyesülete most 
tartotta meg idei első közgyűlését. A közgyűlés 
igen népes volt. Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a még 1907. évben megalkotott uj magán- 
munkálati 'szabályrendeletet a földmivelésügyi,

igazságügyi és honvédelmi

52Ä*.pT'
09 t K. S4 f. volt. A közgyűlés a számadást 
tudomásul vette, de drendelte az alapi o ag'J 
ill«' bcbzceu lagdijaldml v ol < ^ ^
visszapotlasat. A községi k'»!> xz ■
bankjának zárszámadását tudoniasn! cettc u^an 
a közgyűlés, de kifogásolta, hogy és I, evre 
csak 3«/e osztalékot fizet a bank, hogy az

-286.126 K. 78 f. pénz készletet heve, 
tetett gyümölcsnztetés nélkül, hogy az .
papir állományt részletesen nem um n .
Imgv a 150.705 K. 38 f. nyereséggé szemben 
140 431 K. lő fillért adón ki tizetesek c es 
üzleti költségekre. A törvényhatósághoz telimtől 
intéznek a nyugdijszabalyromlelet olyan mod - 
sitása iránt, hogy a jegyzőknek ne csak j y z 
es segédjegyzői, hanem mindenfele községi 
szolgálata bészáuiittassék. l etárgyaltak az orszá­
gi egyesületi elnökség áúal kidolgozott magan- 
munkálati szabályrendeleitervezetet. Felírnak a 
törvényhatósághoz, hogy Kolozsmegyc mintájáé 
a jegyzők anyagi helyzetének rendezése es a 
kfisiyek állami segélyezése iránt a képviselő­
im,hoz feliratot intézzen. Az uj adótörvények 

1 által elvont jövedelmekért kartala,utast kérnék.
\ központi sajtó iroda tudosito|ava Elek Jenő 
eev. aljegyzőt, az Árny Károly lemondásává! 
nié"üresed’ett pénztárnoki állásra Streu!maim a- 
,; jászalsószcnlgyörgyi jegyzőt választottak 
n,e<. A törvény hatóságlől i jegyzők nzeteseuek 
rendezését és drágaság! pótlékok megszavaz- , 
tatásai kérik. A legközelebb, közgyűlést lomk- 
szentmiklóson tartják meg.

_ Alföldi Szemle elmen március 
havában Csatár Andor, az ismert tollú pub­
licista-gyógyszerész szerkesztésében, Szolno­
kon havi folyóirat jelenik meg, Rótli Dezső 
kiadásában. Amint értesültünk, az agilis 
szerkesztőnek sikerüli a szerkesztésbe az 
ország s az uj irodalom legismertebb elemeit 

j bevonni. A szerkesztőség 16 tagja közül 
felemlítjük ezúttal Karinthy Frigyest, az „Így 
irtok ti!“ karrikaturák zseniális szerzőjét, 
László Zoltán dr„ Énekes János, Franyo 
Zoltán dr„ Révész Andor dr. s Kovács Dénes 
dr-t., a Kis Újság főszerkesztőjét. A folyó­
irat minden egyes száma kötetet tesz ki. 
Beszámol a modern irodalom nevezetesebb 
mozzanatairól, feszegeti s állandóan felszínen 
tartja a társadalmat mozgató eszmeáramlato­
kat. Célja a társadalmi erők egyesítése s az 
egyesített erőknek a magyarság kultur-cleté- 
nek előremozditására való kihasználása. Elo- 

j fizetési ára, egész évre: 6 korona. Bővebben 
I a megjelenés után foglalkozunk még az igen

figyelemre méltó folyóirattal.
_ Vizsgálat. A közbirtokosság szám­

adásait 1909. évtől kezdőleg Lieber László 
járási számvevő Radios József és Szaszkó 
János közbirtokosok közbenjötte mellett folyó 
évi február 10-től 19-éig bezárólag megvizs- 

; gáltak és azokat a legnagyobb rendben ta- 
' hálták s a számadónak a felmentvényt meg­

adni véleményezték. A közbirtokosság ezek 
1 után most már teljes megnyugvással lehet,
; miután a pénztár kezelése a legnagyobb 
I rendben találtatott.

Cséplögéptulajdonosok gyű­
lése. A kunszentmártoni és környékbeli 

I cséplögéptulajdonosok március 11-én kedden 
d. c. 9 órakor a Körös-szálló termében 
szervezkedő gyűlést tartanak.

Cipészek kartellja. A kunszent­
mártoni cipész és csizmadia iparosok, tekin­
tettel a bdrárak tetemes megdrágulására, 
kartellt kötöttek, a cipők és csizmák, vala­
mint a javítások árát fölemelték. Minden 
mesternél ki van függesztve az egyöntetű 
árjegyzék.

Tavaszi kalászosok termésé­
nek fokozása. Tavaszi kalászosaink termés 
X, , kicsi mert gazdaközönsógimk különösen 
‘ "hot de az árpát is olyan földbe szokta 
vetni, amely ki vau élve. Az országos magyar 
királyi növény termelési k,serle , al oinas hol­
danként 201) kg. szuperfoszfat hasznait tel, ame- 
lvet „..//el szórtak, 100 kg. szupert.-szfattal.
.j ,ie|v Rocord nevű trágyasorvetóvel lelt a 
inarrn-ai v-'vldujiileg ugyan azon sorokba bele- 
s/; vva Az eredmény tavaszi bu/anal s orva 
trágyázás után átlagosan 201 kg., a sorba trá­
gyázásnál 343 kg. termés többlet lett. Árpá­
nál szórva trágyázássá! 144 kg. sorba tragya 
,.issal 240 kg. tcrmcstehbletct értek el, s a mu 
trágyázás következtében a több termés n-m egy 
helyen 300—400 kg. s egy esetben 800 kg.
•olt Módjában van tehát minden gazda na k ez 
egyszerű eljárással tavaszi kalászosainak termés­
átlagát igen jelentékenyen nagy haszonnal lo- 
kozni, amire most annyival is inkább szükség 
van, inert őszi kalászosokból sokkal kevesebb 
lett tavaly a folytonos esőzés miatt elvetve, mint 
más években, s Így e veszteségeket a nagyobb 
területre vetendő tavaszig kalászosok nagvoob 
termésével kell helyre pótolni.

Kórházból a börtönbe. Biró 
Vera 83 éves itteni illetőségű, helybeli kór­
házban ápolt asszony múlt év augusztus 
havában a kórházból megszökött s azóta a 
környéken több rendbeli lopást követett el. 
Szegeden a sors keze utolérte, ahol is több­
féle ruhaneműt, aranyláncot és különböző 
ékszerféléket lopott. A szegedi kir. törvény­
szék Biró Vei a felett a napokban ült törvényt, 
amikor is a megrögzött, többszörösen bün­
tetett előéletű bűnös asszonyt másfél évi 
fogházra ítélte, amely büntetés már foga­
natba is vétetett s Így az öreg tolvaj hátra 
levő napjaiban elmélkedhet a börtönben 
elkövetett cselekedete és a „cserebogarak hall­
hatatlansága“ felett.

Villanyvilágítás Tiszaföldvá- 
ron. A martfűi téglagyár tulajdonosai a gyár 
villamos müvét úgy szándékoznak kibővíteni, 
hogy azzal Tiszaföldvár közvilágítását és 
legalább is nyolcszáz magánfogyasztó szük­
ségletét elláthassák. Az aláírási iveket kibocsá­
tották és máris meg van a kívánt eredmény, 
mert úgy a község, mint a magánfogyasztók 
a kívánt lángmennyiséget jegyezték, tekin­
tettel az áramszolgáltatás rendkívüli olcsó 
voltára.

_ Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek be: Apatóczki István 
és neje megvették Tigyi István és neje házat 
1600 koronáért. Tigyi János és és neje meg­
vették Kuna Márton beltelkét 1600 koroná­
ért. Babos András megvette Babos Mihály 
és neje házrészét 650 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszeiitmártonban 1913. február 22-től máiéin:, 
Mg születtek : Ambruzs Veronika, Árvái József, 
Fekete Julianna, Réti Pál, Pintér Pál, Lakatos 
Mária, Harangozó Katalin, Fejes Rozália, Cso­
rnán Sándor. Házasságot kötöttek: faszt > 
János és Zámbó Mária, Zsidó András és Fsa 
Julianna. Elhaltak: Szántó Lajos László 46 

j éves. Kábái Jánosáé Józsa Mária 58 éves, ózv. 
! Hegedűs Jánosné Tóth Apollónia ói éves, Sáu 

József 64 éves.

Iparos biblia versben.
It. RÉSZ.

12. Segéd megunván mesterét, békés <4 
költözés helyett boykottálja és sztrájkba im- 
gyen, ezen fegyverrel akarja mestei et ton re e 
aziparharhatóság a mester m eg hallgatása n él ku 
segéd védelmére kel és mondván : Békesség

)
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legyen a földön és adássék ami a mis­
teré a segédnek. Amen.

13, Megjelenvén pedig a mesterek a lia- 
insag előli és tesznek panaszkodási > hangos 
,/őval előadják: Munkásaink összetörték szer­
számjainkat s erőszakkal beszüntették munká­
inkat.

Iá. Erre pedig felel a hatóság: Jaj nek­
tek magyar iparosok, kik bizakodtok a parag- \ 
ralusok erejében, holott tudhatnátok, hogy 
mindezekhez időre van szükség ; azért menjetek 
haza s várjatok, altiig a nap tízszer lemegy es i 
tízszer feljön, ennek utálnia jöjjetek ismét pa- | 
„aszta, mert az igazság hasonlatos a virághoz, j 
melynek magját tavasszal elvetik és csak nyáron ■ 
hoz virágot.

1 ö. Hallván ezt a mesterek, sirátlkozáuak : 
in I lesz belőlünk, ha a nap tízszer lemegy és 
felkel; nem marad más, mint koldusbot.

Ifi. Haragra gerjed pedig erre a hatóság, 
mondván : menjetek, mert meg vagyon Írva, aki 
segédet fogad, segéd által fog elveszni, és ti 
megakarjátok gátolni, hogy az Írás szava be­
teljesedjék.

17. Azonképeu a betegsegély es baleset 
biztositó pénztár is kinyújtja segítő karjait az 
iparosok serege felé, mondván: bizony mon­
dom nektek, ha van három gyalu-padotok, 
abból kettő el vétetik illetmény hátralékban.

18. Inasaitok betegek a kelkáposztától és 
segédeitek rósz dohányt szíván, köhögnek és 
egyéb cselédeitek sokat táncolván a farsangon, 
fáradságot éreznek, ennek okából s anatórium- 
ba kell menniük, vagy kininport szedniük.

iy Ee kell tehát vetnetek viselő ruhátok 
és azt eladnotok, mert pénzre van szükség, a 
szanatóriumra és kinin-porra.

20. És ha jajgatnátok, hogy a betegeknek 
kevesebb is elég volna, akkor jertek el hiva­
talainkba és látni fogjátok ott külelieiioremket, 
belelleuőreinket, az iroda eugszfirereket, káplá­
rokat és frei tereket; látni fogjátok a nyilván­
tartót és nadrágtartót, akik nélkül a gyomor- 
görcsök ki kiíratása el sem képzelhető es latin 
fogjátok a vidéki megbízottak tömör sereget. i

21. És váltjátok be magatoknak, hogy 
ezen atyánkfiainak dohányra van szükségük es 
némelyik házat is akar építeni. Ezen okokbol 
adjátok el, amitek vagyon és hízzatok az Egek 
urában, mert ha majdan műhelyeiteket a hite­
lezők bezárják, akkor nektek is jut a szanató­
riumból, amü urunk és parancsolunk : Bokányi 
elvtárs ad nekünk — mindörökké amnien.

22. így monda a halál angyala az urnák, 
mire az ur rosszalólag imigyen szóla: • A bűnös­
nek büntetése legyen, az ő vétke aranyaban 
Én a mindent meghocsájto vagyok es nem 
szeretném, ha neveznének Szterényi Józsefnek, 
vagy a magyar törvényhozásnak, mely alkot,i 
az elsőfok.', iparhatóságot és megteremte a ma­
gyar iparosok dicsőségére a munkás betegsegély 
és baleset biztosító pénztárt. •

Tisztelt iparostársak, mint munkaadók le- 
gyünk türelemmel, összedugott kézzel és várjuk, 
amiglen eljön az idő, melyben elfogjuk cím a 
földi boldogság bő jutalmait.

Hazafias üdvözlettel
Gyulai Simon.

Kunszentmártoni Újság

I épé*e csupa ritmus 
A szava muzsika,
Haja mint az ében 
Hunczutság a fejében 
X neve Rózsik«,

Ha rám néz azt hiszem, hogy 
Eljött a kikelet ...
Hej, miért is van közöltünk 
Az igaz hitét 
Gyilkoló szeretet

Köszönet.
Mindazoknak, kik felejthetetlen em­

lékű jó testvéremnek végtisztességtételén 
megjelenésükkel fájdalmainkat enyhí­
teni szívesek voltak, úgy az én, mint 
a gyászoló család nevében is ezúton 
mondok hálás köszönetét.

Kunszentmárton, 1013- febr. 28.
Szántó Ágoston.

Kiadó ház.
A Garai-utca 133. sz. ház (a ku­

lacsok iskola mellett) szabad kézből eladó. — 
Értekezni lehet vasárnaponként délután 2 óráig 
a helyszínén a tulajdoni) al I :í d a Jánossal.

A Gazdák Biztositó Szövetke- 
zetének Igazgatósága

KimszenVuarlon és környéke 
képviseletével Kana András 
helybeli kisbirtokost bízta meg.

Elfogad tűz- jég-, átalány- és egyéb biz­
tosításokat A biztosítani óhajtók forduljanak 

bizalommal fent nevezetthez.

Nagykőrös és C.egled között fekvő

11 hold isztőllö
lakóházzal, pince s istállóval eladó
Tudakozódni lehet Piisz.tagyaliin, Zsoldoseknal

Vetni való

HANNA-SÖRÁRPA
eladó.

Balog Mórnál Kunszentmárton.

Kiadó lakások.
KISS IMRE kereskedőitek 1.145. számú 

házánál 3 nagy, szoba, konyha, spnz, komra, 
pince, padlással, kelttel és artézi kubai el­
látva 1913. év április 24-től k'e/dödöleg bérbe­
adandó. Az üzleti házánál 
szoba konyha, padlással 
nak herbe adandó, 
üzleti háznál.

Uj cipész üzlet.
1 isztclvttel értesítem kuitOenim,irton és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy nyjyben,
az Ipartestület házában

cipész üzletet
nyitottam. Készítek 'férfi-. női'-.‘ Iváfix«- és ím- 
cipőket mindenkor a legjobb anyagból a leg­
divatosabb formákban olcsói arak mellett., bájos 
lábakra különös g'ohdot l'oálMók.

A nagyérdemű közönség szives pártfoga­
sát kérem. tisztelettel

PITI PÉTER
-SS

Szerkesztői üzenetek.
P Ii. Helyben. Itt adjuk közié ezt 

az úgynevezett verset, például arra, inilyen 
ne legyen a költemény, ha az jó is-akarna 
lenni. A kritikát az olvasóra bízzuk. (Szó 
szerinti híi mása az eredetinek).

KUNSÁGBAN.
Zuhog a szél s esik az cső 
A/ én kedvesem most nem jo 
P)e mégis eljött Istenem.
Az én szeretett kedvesem

Egy jó karban levő 10 éves magyar gazdasági 
gépgyárból való 8 lóerejii, (Hí légkör nyo­

másra biztosított)

cséplőgép
teljes felszereléssel jutányos áron eladó. Hol? 

Megmondja a kiadóhivatal.

säSt

Óvás! Figyelem a pon 
tot címre.

Csoda
réztrombita!]

Bárki egy unt alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nőiát játszani. A I 
„Csoda réztrombita111 
riindkivül erős, vastag I 
sárgarézből vau ké|| 
s/itvc, könnyen fújható, I 
4=i cm. hosszai, szép iar- 
t.is billentyűkkel el-1 
látva. .Ara tokkal, isko-l 
Iával és egy hasznos] 
ajándékkal csak 6 k.|

Wagner 
Hangszer Király J
, «s/ágs/n ív elismert első- 
tangii hangszer áruháza
Budapest, József-körút. 

Képes hangszerárjegyzék ingyen ]

Üvegfal eladó Cint v lap 
kiadóhivatalában.

Nem lehet az igaz 
Hogy rósz idő lehessen 
S kedvesein az Igaz. 
Engem ne szeressen.

messziről.
Messze innen odafenn 
Lakik egy kis leány 
Arc/a bájos, édes 
Tekintete beszédes 
Megnézi mindahány

Első
minőségűü falitéglát
fedélcserepet

napi áron szállít bármily 
men nyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Ferenczy József.

Köhögés, rekedtség es hunit
ellen nincs jobb

Réthy-féle cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk ^ ’liJi'iVi’/uUin'- 
Rvlhy-félét kérjünk, mivel - -J' ni_
Z ita van Az eredeunv. Ü6V.
minden darabján rajia v.i" a * .
1 doboz ára 60 fii. Nagy doboz 1 kor. Mindenütt kapható.

Csalt Rétliy-fítít toaadimik eV______
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'élovirágok,
mindsnkor raktáron vannak.

esmenyasszonyi
alkalmi csokrok

111 cgrendelvsrc Ucszüluck

Molnár Jäinos
fűszer- és csemegeiizletében

K u nsze n trn ártó n b a,n

cAgybavizelésl Azonnali
____ megszüntetési

A kor és nemi adatok közlése ellenében feK 
világositást ingyen nyújt: Pfeiler Oeer*

Nürnberg „, IBajorország) V

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegy gyei.

CinA köszönő- és hálalevél magánosoktól 
vIlUV és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható:

Lukács Andor
gyógyszertárában, piactér.

Fényképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe poreellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

\ Sáray Szabó Albert
% fényképész.

Meghívás.
A Kunszentmártoni Takarékpénztár Részvénytársaság

itiia évi március hó 18-ik napján,
... • ’--i-égébf1913. Bvj ui««»“» ““ v ---, 

délelőtt 0 órakor, saját helyiségében

XLl-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlési tárgysorozat:
1 Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság megválasztása
2 L f/azJatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadások beterjesztése, a 

mérleg megáHapftása a nyeremény felosztása és a felmentvény megadása az igazgatóság es

feiűgyelő-b'zottsagj rJge Jalakitásáró, és az alaptőke felemeléséről igazgatósági jelentés.

5 Az afaplzabályok136me§-a érteimében benyújtandó indítványok tárgyalása.
Az igazgatóság.

Az eredeti mérleg az intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjáig a részvényesek
altal részvényesek, hogy alapszabály 37-ik §-a alapján 1912 december 21-ig nevükre irt
részvényeiket! szavazd joguk £yakorolhítása végett, éfSlás. "t'í
tegyék le, vág, legalább is a közgyűlés megkezdésé előtt a megjelentek összeírása igazolása alkat
mával mutassák fel. _________ A» lgazgatOsAg.____

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel van szerencsénk Kunszentmárton és környéke közönségének 
becses tudomására hozni, hogy eddig Szolnokon létezett

férfi és női szabó-üzletünket
áthelyeztük Kunszentmártonba s azt a Zoltán-utcában, a volt Kampier 
Ferenc-féle házban megnyitottuk. Készítünk minden a mai kor igényei­
nek megfelelő férfi és női ruhákat a legújabb divat szerint és kérjük, 
hogy egy próbarendel ménnyel meggyőződni szíveskedjenek. — Amidőn 
magunkat a közönség szives pártfogásába ajánljuk, vagyunk kivaló 
tisztelettel

Lu-dämyi Ernő ^ ne,. Heb éri ts Etelka
férfi és női szabók.

• obi» mennyisét* ('

uus gyümölcsfa
dyó tf yüm ö 1C• J 
Kerti sövényei

síim és giötes szöIímzBi
tb. KaphatóH. ** ^

V.7f sgyxóket kárul# '

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Mathiász János úrtól szerzett világhírű _ iíjdonságok, (keresztezések^melyekkel

tie
NagVS. mnilllHSZ JttllUS UHUI azci4.cn világiul u ujuuiipucu.., v#---- - ' J C7pmp-

meghóditotta az egész Európát, melyek hivatva vannak a szőlökulturat ujjateremten • 
lyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, melyek a kővetkezők. Az ] 
gok hires magyar neveket örökítenek meg.

Mathiász János diadala 
Mathiász Jánosné 
Mathiász Mariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Vörösmarty Mihály 
Battyányl Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága

Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4—ő korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.
Csaba gyöngye, Kossuth Lajos,

mely az eddig ismert legkoraibb 
Chasselas fajokat is megelőzi érés 
tekintetaben 4 héttel Sz61anként 50 fillér.

Golden Chenpion 
Matti, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candle 
Muscat Rosea 
Muscat Nolr 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevlne
Szálanként 20 fillér.

1—1 tőke 8—10 klg. rendkívül 
finom szőlőt bir teremni.

Kaphatók If j. Tatár Imre
Fajazonosságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől mentesek.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


